

叙利亚国际机场遭以军空袭

联合国担忧影响赈灾物资运送

联合国秘书长副发言人法尔汉·哈克8日说,叙利亚西北部阿勒颇国际机场日前遭遇空袭,导致运送地震赈灾物资的飞机无法起降,可能产生“严重人道主义影响”。叙利亚政府指认空袭系以色列所为。

土耳其东南部靠近叙利亚边境2月6日发生的大地震在叙利亚导致大约6000人丧生。阿勒颇国际机场是向叙利亚地震灾区运送赈灾物资的主要通道。一个月来,已有80余架次运送赈灾物资的飞机在此降落。

援助耽误不得

据叙利亚国防部和俄罗斯驻叙利亚

冲突各方调解中心发布的消息,当地时间7日凌晨2时02分至13分,以色列空军4架F-16型战斗机自叙利亚西北部拉塔基亚省以西地中海水域上空对阿勒颇国际机场发动导弹袭击,导致机场跑道和雷达受损。

叙利亚交通部官员苏莱曼·哈利勒7日告诉法新社记者,阿勒颇国际机场遭到空袭后,包括运送地震赈灾物资飞机在内的航班已经无法起降,“除非修复受损跑道,否则这些飞机再也无法进港”。

联合国秘书长副发言人哈克说,阿勒颇省是叙利亚地震灾情最严重的地区之一,阿勒颇国际机场遭袭可能产生“严重人道主义影响”,“还可能影响到更大范围需要人道主义援助的脆弱人群”。

哈克说,联合国人道主义空运服务处所有进出阿勒颇的航班已经停运,那些搭载救援人员和物资的航班必须马上恢复,不能延误。“我们呼吁各方遵守国际人道主义法律规定的义务,采取一切可行的预防措施避免平民和民用目标受敌对行为伤害。”

叙利亚政府现已引导运送赈灾物资的飞机转降首都大马士革以及地中海港口城市拉塔基亚的机场。

以军频频空袭

总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”说,一名叙利亚军官和两名国籍不明人员死于以军对阿勒颇国际机场的

空袭,预计机场需要数日才能完成相关设施修复并恢复运营。

以色列军方拒绝回应媒体关于阿勒颇国际机场遇袭的报道。

法新社说,这是2月6日大地震后以色列第二次袭击叙利亚政府控制区目标。2月19日凌晨,以军空袭大马士革及周边地区相关目标。叙利亚军方说,空袭导致5人死亡、15人受伤。“叙利亚人权观察组织”说,空袭造成15人死亡。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次空袭叙利亚境内目标,声称目的是打击伊朗在叙军事设施,阻止伊朗向叙利亚和黎巴嫩真主党运送武器。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙利亚驻军。

新华社特稿

大熊猫架起中国与西班牙友谊桥梁



这是3月7日在西班牙马德里动物园拍摄的大熊猫双胞胎海报,上面写着“有什么比一只大熊猫宝宝更可爱的吗?有,两只。”

新华社发

西班牙马德里动物园生活着五只大熊猫,它们是一家五口:22岁的雄性大熊猫冰星,19岁的雌性大熊猫花嘴巴以及它们的3个孩子,竹莉娜和双胞胎兄弟友友、久久。作为动物园的“镇园之宝”,它们每天都吸引着大量游客。

40岁的亚历杭德罗·卡布拉是马德里动物园的一名饲养员,从2011年开始充当大熊猫“奶爸”,至今共照顾过8只大熊猫,其中包括出生在西班牙,如今已经回到中国的阿宝、德德和星宝。能在工作中参与对大熊猫的保护,对亚历杭德罗来说是梦想成真。

得益于马德里动物园与中国成都大熊猫繁育研究基地的密切合作,在两国专家和工作人员的帮助下,大熊猫这种珍稀的动物得以在异国的土地上繁衍生息。正如双胞胎兄弟友友和久久的名字一样,它们是友谊的使者,象征着中西友谊长长久久。据新华社电

“褐皮书”显示美国经济仍面临通胀压力

新华社华盛顿3月8日电(记者许缘)美国联邦储备委员会8日发布的全国经济形势调查报告显示,美国经济活动略有增长,通货膨胀压力仍普遍存在。

这份报告根据美联储下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成,也称“褐皮书”。报告显示,自上一份报告发布以来,6个辖区经济状况变化不大或没有变化,其余辖区经济活动以温和速度扩张。各辖区预计,由

于不确定性加剧,未来几个月经济活动不会明显改善。

报告显示,各辖区供应链中断情况继续缓解,消费者支出总体保持稳定。汽车销售变化不大,大多数辖区旅游市场活跃,制造业在持续收缩后恢复稳定。不过,房地产市场依然低迷。

同期,多数辖区就业人数温和或适度增长。劳动力供应略有改善,但劳动力市场整体仍保持紧张。各辖区预计,

未来一年薪资涨势将进一步放缓。

物价方面,许多辖区价格涨势有所缓和,但通胀压力仍普遍存在,尤其是部分辖区能源和原材料价格进一步上升。各辖区认为,今年物价涨势有望继续放缓。

美联储每年发布8次“褐皮书”,通过地区储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策会议的重要参考资料。下一次美联储货币政策会议将于3月21日至22日举行。

欧洲经历有记录以来第二暖冬

欧洲联盟下属气象机构哥白尼气候变化服务局8日说,在刚刚过去的冬季,欧洲经历了自1979年开始记录以来第二暖冬,仅次于2019年底至2020年初的冬季。

哥白尼气候变化服务局公布的数据显示,整体而言,欧洲去年12月至今年2月的平均气温比1991年至2020年同期高1.4摄氏度,欧洲东部和北部的气

温尤其高。不过,俄罗斯和格陵兰岛部分地区平均气温低于往年同期平均水平。

依据路透社说法,欧洲去年12月底至今年1月初出现异常暖冬,从沿海的法国到内陆的匈牙利,多国出现创同期最高纪录的气温。由于降雪量不足,一些滑雪场不得不关闭。

欧盟委员会今年1月2日说,欧洲大陆范围内已有数百计的气象纪录

被打破,瑞士阿尔特多夫镇甚至出现了19.2摄氏度的高温,刷新1864年以来的纪录。

英国帝国理工学院环境政策中心副主任蒂莉·柯林斯说,气候变化意味着动植物将不得不移向更适宜生存的新环境。对于“数量少或生存范围有限的物种而言,这很容易将它们逼上绝路”。据新华社电

阿富汗北部发生爆炸袭击 一省长死亡

新华社喀布尔3月9日电(记者邹学冕)阿富汗官员9日说,阿北部巴尔赫省当天发生一起爆炸袭击事件,巴尔赫省省长穆罕默德·达乌德·穆扎米勒在爆炸中身亡。

阿富汗临时政府发言人穆贾希德9日在社交媒体上发文说,巴尔赫省首府马扎里沙里夫当天上午发生爆炸,一名自杀式袭击者在省长办公楼发动了袭击。

巴尔赫省警方发言人穆罕默德·阿西夫·瓦齐里在接受新华社记者电话采访时说,袭击发生时,省长穆扎米勒正在其办公室内开会。

目前尚无任何组织或个人声称制造了这起袭击事件。

近两个月来,阿富汗各地爆炸袭击事件频发。极端组织“伊斯兰国”声称制造了数起以学校、清真寺和公交车为目标的袭击事件。

尼日利亚客车与火车相撞 7人死亡

新华社阿克拉3月9日电(记者许正)阿布贾消息:尼日利亚最大城市拉各斯9日发生一起客车与火车相撞事故,造成至少7人死亡、80余人受伤。

尼日利亚国家紧急事务管理局表示,当地时间7时20分左右,一辆载着约90名拉各斯州政府工作人员的客车在试图穿越火车轨道时,与一列驶来的火车相撞,造成客车上3名乘客当场死亡。伤者全部是客车乘客,已被送往医院救治。

收治伤者的医院表示,已有4名乘客在到达医院后死亡。

目前,现场清理工作仍在进行,事故原因仍在进一步调查中。

刚果(金)东部村庄遭袭 36人遇害

刚果(金)多名官员9日说,东部北基伍省有村庄8日夜至9日遭到极端武装人员袭击,造成数十人死亡。

北基伍省省长卡利·恩赞祖·卡西维塔在社交媒体上说,乌干达反政府武装“民主同盟军”连夜对一座村庄发动袭击,至少36人遇害。北基伍省与乌干达相邻,遭袭村庄位于北基伍省贝尼市南部大约30公里处。

路透社援引当地一个民间社会团体的信息报道,至少44人遇害,包括妇女、儿童和老人,另有多人失踪。

法新社则援引当地官员卡隆加·梅索的话报道,北基伍省两座相邻村庄遭袭,分别导致38人和8人遇害,死亡人数有可能进一步上升。梅索说,遭袭后的村庄“一片荒凉”。

“民主同盟军”方面暂时没有回应相关报道。暂时没有个人或组织“认领”袭击。

据新华社电